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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO REALIZADA EM 14 DE DEZEMBRO DE 

2007. 

Aos quatorze dias do mês de dezembro de 2007, às 09:30 horas, na sala E-205, realizou-se a 
Sessão Ordinária da Congregação da Escola de Química, presidida pelo Sr. Diretor Prof. Luiz 
Antonio d’Avila; e com as seguintes presenças: dos Professores Titulares, K. Rajagopal; Jo Dweck; 
Representantes dos Professores Adjuntos, Profa. Eliana Mossé Alhadeff; Prof. Ladimir José de 
Carvalho; da Sra. Chefe do DEB Profª Maria Antonieta P. Gimenes Couto; Sra. Chefe DEQ Profª 
Verônica Maria de Araújo Calado; Sr. Chefe do DPI Prof. Osvaldo Galvão Caldas da Cunha; Sra. 
Chefe do DPO substituta Profa. Adelaide Maria S. Antunes; dos Representantes do Corpo 
Discente de Graduação: Sr. Luciano Dyballa; Sr. Thiago Vetter de Andréa;  dos Representantes 
dos Servidores Técnico-Administrativos: Sr. Daniel Pomeroy; Sr. Alexandre José P. da Silva; Sr. 
Milton José da Silva Filho; Representante da Comunidade Externa Dr. Isaac Plachta; 
Representante da Associação dos Ex-alunos Prof. Paulo Gustavo Portugal Prillwitz. Ausências 
justificadas: do Sr. Vice-diretor Prof. Fernando Luiz Pellegrini Pessoa; dos Prof. Titulares Profa. 
Belkis Valdman e Prof. Nei Pereira Jr.; dos Prof. eméritos Carlos A. G. Perlingeiro e Affonso C. 
Seabra Telles.  EXPEDIENTE:  a) O Sr. Diretor informou sobre a divulgação dos calendários para 
2008, do CONSUNI e do CEG e que já os repassou aos Professores e funcionários; b) O Sr. 
Diretor informou sobre as mudanças das chefias dos Departamentos DPO, DEB e DEQ. No DPO 
foram eleitas as Professoras: Chefia Profa. Adelaide e Profa. Maria José como substituta; no DEB 
foram eleitas as Professoras: Chefia Magali e Maria Alice como substituta. O Departamento DEQ 
está em apuração. c) O Sr. Diretor informou que a Escola de Química deverá fazer obras de 
melhorias, no decorrer do ano de 2008, nos Laboratórios de graduação. d) O Sr. Diretor informou 
sobre a divulgação do Edital “CT INFRA” onde haverá associação da Escola de Química com 
outras áreas como a COPPE, Politécnica etc. O objetivo é juntar esforços para conseguir recursos 
da FINEP para realização de obras no CT. A Profa. Adelaide fez sugestão para que os Diretores 
fizessem uma reunião no mês de janeiro. A data limite para apresentação dos trabalhos é em 
março. e) O Sr. Diretor informou sobre o sucesso do Curso promovido pelo GETIQ que é realizado 
em São Paulo, sobre a coordenação da Profa. Adelaide. O Sr. Diretor leu a relação nominal dos 
formandos de 2007, que contou com a participação de funcionários da PQU, PETROBRÁS entre 
outros empregados de outras empresas. Este curso vem sendo muito bem avaliado por um 
período consecutivo de 8 (oito) anos. O curso conta com participação aproximadamente de 20 
(vinte) professores. Na reunião anual da ABIQUIM, de 07/12/2007, houve vários comentários sobre 
o curso onde a Escola de Química foi citada várias vezes. f) O Sr. Diretor informou que já foi 
encaminhado à PETROBRÁS  o Projeto da Rede Temática para o ano de 2008. g) O Sr. Diretor 
informou que a Profa. Adelaide e ele foram convidados para participar do projeto a ser implantado 
juntamente com a COPPE, a Empresa L’oreal de Paris e a PETROBRÁS, para maior integração 
entre Universidade e Empresa no setor de pesquisas.   Palavra aos presentes: a) Prof. Plachta 
sugeriu passar para os Prof. da EQ o evento da ABIQUIM,  caso o mesmo tenha sido filmado; Prof. 
Plachta convidou a todos para participar da palestra a ser realizada no SIQUIRJ no dia 19/12/2007, 
a partir das 17:00 h. O palestrante Sr. Roberto Garcia falará sobre “O Complexo Petroquímico no 
Brasil”. O SIQUIRJ fica situado à rua Calógeras, Nº 15 - 12o. andar. b) Profa. Adelaide informou 
que a Profa. Ofélia e o Prof. Nei estão de parabéns pela nota “6”, que os cursos de Pós-graduação 
obtiveram na avaliação da CAPES. A nota máxima é “7”. Houve aclamação de todos. c) O Prof. 
Paulo Prillwitz informou que no início de 2008, haverá as comemorações pela passagem do 
aniversário da Associação dos Ex-alunos, fundada em 06/12/1947. Oportunamente passará a 
programação. O evento deverá ser na Praia Vermelha. d) Profa. Antonieta informou que nos 
pedidos de vagas dos Profs. Substitutos precisava de um nível maior de detalhamento. e) O prof. 
Osvaldo informou que o Prof. Vicente Gentil estava enfermo e internado no CTI do Hospital São 
José. f) A Profa. Antonieta informou que haverá um seminário para tratar da revisão do Programa 
do Vestibular da UFRJ, cujo Programa é muito extenso e as 10 (dez) questões propostas nas 
provas não abrangem todo o Programa. Motivou esta decisão o fato de que as notas obtidas pelos 
alunos, a cada ano, estão cada vez menores. PAUTA: 01) Aprovação da Ata de 30/11/2007. A 
ata foi aprovada. 02) Aprovação do Calendário 2008 das Reuniões da Congregação e do 
Conselho Departamental. Relator: Chefe do DPI Prof. Osvaldo Galvão Caldas da Cunha. 
Parecer: Sou de parecer favorável aos cronogramas propostos. Aprovado por unanimidade. 
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Calendário de Reuniões 

Congregação e Conselho Departamental 

2008 
 
 

Mês Congregação Cons. Deptal. 

   

Janeiro 25 - 

Fevereiro 29 22 

Março 28 20 

Abril 18 11 

Maio 30 16 

Junho 27 20 

Julho 25 18 

Agosto 29 22 

Setembro 26 19 

Outubro 31 24 

Novembro 28 14 

Dezembro 19 12 
 

Início das reuniões a partir das 09:30 h. 
 
 03) Homologação do Termo de Cooperação do Projeto de Implantação de INFRA-
ESTRUTURA DA Unidade Piloto de Preparo de Catalizadores – PROCAT. Relator: 
Representante dos Servidores Técnico-Administrativos Daniel Pomeroy. Parecer: Trata-se do 
pedido de homologação do Convênio Específico Nº 02 ao termo de cooperação nº 
0050.0023564.064  entre a PETROBRÀS / COPPETEC/ U.F.R.J., visando a implantação de Infra-
estrutura da Unidade Piloto de Preparo de Catalisadores – PROCAT. Tendo em vista, que a 
documentação encontra-se completa o Plano de Trabalho, Orçamento e Planilha de Desembolso, 
além da equipe que participará  na execução do mesmo. Com fulcro no acima exposto, sou de 
parecer favorável à  HOMOLOGAÇÂO deste Convênio, supra citado. Aprovado por unanimidade. 
04) Contratação dos Professores Affonso Silva Telles e Carlos Augusto Perlingeiro como 
professores visitantes. Relator: Chefe do DPI Prof. Osvaldo Galvão Caldas da Cunha. Parecer: 
O Departamento de Engenharia Química – DEQ encaminhou pedido de contratação do Prof. 
Carlos Augusto Guimarães Perlingeiro e do Prof. Affonso Carlos Seabra da Silva Telles, ambos na 
modalidade de Professor Visitante, como tratada na resolução CEPG 01/2003 de 4 de abril de 
2003. O pedido apresenta os correspondentes planos de trabalho e ressalta a indiscutível 
qualificação dos referidos docentes. Assim sendo, somos de parecer favorável à sua aprovação 
pela Egrégia Congregação da Escola de Química. Aprovado por unanimidade. 05) Indicação de 
Membros para composição da Comissão de Revalidação de Diplomas. Relator: Chefe do 
DEQ Profa. Verônica Maria de Araújo Calado. Parecer: Trata-se da aprovação da indicação dos 
novos nomes para a formação da Comissão de Revalidação de diplomas dos seguintes 
Professores: Jô Dweck (Presidente, Mariana de Mattos V. M. Souza e Maria Antonieta Gimenes 
Couto. Estes professores indicados preenchem os requisitos necessários para comporem esta 
Comissão, portanto sou de parecer favorável a sua aprovação. Pelo prazo de 2 (dois) anos a partir 
de 01 de abril de 2008. Aprovado por unanimidade. 06) Parceria “EQ x StatSoft”. Relator: 
Representante dos Prof. Adjuntos - substituta Profa. Eliana Mossé Alhadeff. Parecer: Trata-se da 
apreciação de contrato de parceria entre a StatSoft South América e a Escola de Química da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro para a realização de Cursos de Extensão em Formação 
Analítica – Nível I, II e III. O curso terá a duração de 12 meses, dividido em três blocos de quatro 
meses para cada nível. A carga horária totaliza 256 horas, distribuídas em 128 horas de aulas 
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teóricas e 128 horas de atividades de aplicação em cada nível. A presente parceria deverá vigorar 
por 05 anos, e cada nível oferecido, no mínimo, uma vez ao ano. O nível I tratará de Estatística 
Básica, Modelagem Estatística, Análise Multivariada e Otimização de Processos; o nível II versa 
sobre Controle Estatístico do Processo, Análise de Processos, Controle Estatístico Multivariado de 
Processos e Análise de Previsão; o nível III abordará Redes Neurais, Data Mining, Quality Control 
Mining. Tendo em vista a relevância da parceria firmada entre a StatSoft South América e a EQ da 
UFRJ para investir na formação de recursos humanos capacitados para o uso de software 
STATÍSTICA e o sistema STATÍSTICA Data Miner aplicando métodos estatísticos de análise, 
otimização, modelagem e controle, sou de parecer favorável a consolidação do referido convênio. 
Aprovado por unanimidade. 07) Projeto do Coral da Escola de Química: “A música na vida 
Acadêmica”. Relator: Representante dos Prof. Adjuntos – substituto Prof. Ladimir José de 
Carvalho.    Parecer: Trata o presente relato do pedido de aprovação da Congregação da 
EQ/UFRJ do projeto “A MÚSICA NA VIDA ACADÊMICA DA EQ”. O Objetivo é oficializar uma 
atividade que já vem sendo desenvolvida na EQ desde abril de 2005, bem como possibilitar a 
solicitação futura de Bolsas de Iniciação Científica e Cultural (IAC) para alguns alunos da EQ que 
participam do CORAL DA ESCOLA DE QUÍMICA. Como a atividade promove a integração entre 
alunos, professores e funcionários além de favorecer a difusão de novos conhecimentos e 
metodologia para o trabalho com grupos, o que possibilita um ambiente de harmonia e de trabalho 
em equipe, sou de parecer favorável a aprovação do projeto. Aprovado por unanimidade. EXTRA 
PAUTA: 01) Pedido de afastamento da Sede do Prof. Titular Jô Dweck. Relator: 
Representante dos Prof. Adjuntos - substituta Profa. Eliana Mossé Alhadeff. Parecer: Trata-se de 
solicitação de afastamento da Unidade do professor Jo Dweck, convidado para intercâmbio na 
Escola Politécnica da Universidade de São Paulo por 3 períodos de um mês: 02/03/2008 a 
31/03/2008, 10/07/2008 a 08/08/2008 e 01/02/2009 a 28/02/2009. O professor Jo Dweck  recebeu 
convite para atuar como professor visitante no Programa de Pós-Graduação do Departamento de 
Engenharia Química da EPUSP, onde deverá ministrar a disciplina Análise Térmica de Materiais e 
Processos, e colaborar em projetos de pesquisa. Em anexo, estão incluídos no presente 
processo: a carta convite oficial e cópia de ata de reunião extraordinária do corpo deliberativo do 
Departamento de Processos Inorgânicos com a aprovação da participação do solicitante no 
referido intercâmbio. Sou de parecer favorável ao presente pedido de afastamento. Aprovado por 
unanimidade. 02) Moção. A Congregação da Escola de Química reunida em 14/12/2007, decidiu 
por unanimidade prestar voto de louvor a Profa Ofélia e ao Prof Nei Pereira Jr. respectivamente 
atual e ex-coordenador da Pós Graduação de Processos Químicos e Bioquímicos da EQ pelo 
brilhante empenho dos mesmos que resultou na manutenção do conceito 6 (máximo 7) do nosso 
curso junto a CAPES. Aprovado por unanimidade. A seguir o Diretor agradeceu a presença de 
todos e deu por encerrada a sessão, e, eu Milton José da Silva Filho, lavrei a presente Ata. Rio de 
Janeiro, 14 de dezembro de 2007. 


